Monsieur le commissaire enquêteur




Le Mans, le 30 janvier 2015
Hôtel de ville

Place Saint-Pierre

72 000 LE MANS

Objet : contribution à l’enquête publique relative à la déclaration de projet d’un parc d’activités commerciales sur le site de Béner valant mise en compatibilité des PLU du Mans et d’Yvré l’Evêques.
Cher Monsieur,
J’ai pris connaissance des dossiers soumis à l’enquête publique relative au projet de zone commerciale à Béner, et visant la déclaration de projet avec mise en compatibilité des documents d’urbanisme.
Au préalable, je souhaite souligner deux regrets par rapports à la procédure :
· la difficulté d’accès aux documents soumis à enquête publique. 

· le saucissonnage du dossier : en regardant le dossier, j’ai découvert qu’un certain nombre d’autorisations allaient être requises pour permettre au projet d’avancer.
Malgré ces obstacles, je me suis penché sur le dossier. Au regard des éléments soumis à l’enquête publique, le projet suscite de nombreuses remarques et interrogations :
· Nul besoin de créer cette zone au regard du fort taux de surface en zones commerciales au Mans, et alors que nous sommes déjà dotés de 4 pôles majeurs : Le Mans Nord, le Centre-ville, Le Mans Sud et Family Village à Ruaudin (dont l’extension est à l’ordre du jour).
· Ce projet est sensé embellir notre entrée de ville et rendre Le Mans plus attractif. Or, l’entrée Béner est une des seules encore préservée de grandes étendues commerciales. La plupart des personnes arrivant en voiture au mans trouve nos entrées sud et nord « moches ». Faut-il récidiver ?

· Les dossiers soumis à enquête publique n’intègrent pas les destructions d’emplois que risque de générer le projet. Nous avons déjà une offre commerciale importante en matière de magasins d’ameublement, qui peinent à trouver un marché suffisant. Quel impact du nouveau centre commercial sur les commerçants du centre-ville ?

· Une des conséquences importantes du projet est la dégradation de la circulation dans les quartiers riverains et l’augmentation de l’insécurité routière. Une étude de circulation spécifique a mis en évidence le caractère dense voir saturer aux heures de pointe sur l’Avenue du Mans et dans une moindre mesure sur la Rocade Est.

· Le dossier n’évoque pas les conséquences sanitaires de la pollution de l’air, notamment due aux particules fines émises par la circulation en augmentation sur les axes desservant le projet. Même remarque en ce qui concerne les nuisances sonores. Etant donné les distances relativement faibles séparant le site prévu pour l’implantation du projet des zones d’habitations existantes et des zones d’habitations futures, l’environnement humain (bruit, pollution) représente un enjeu important. Il ne faut pas aggraver la situation.
· L’exutoire pour les eaux pluviales est à 800 mètres du point de captage de l’Epau. Il permet l’alimentation en eau potable de l’agglomération mancelle. Cette prise d’eau est jugée sensible aux pollutions superficielles qu’elles soient chroniques ou accidentelles. Au regard de la proximité de ce captage et de sa vulnérabilité, l’enjeu est considéré comme important, mais à peine traité dans le dossier.
Compte-tenu de l’ensemble de ces éléments, je doute fortement de l’intérêt général du projet soumis à enquête public. Vous remerciant de l’attention que vous porterez à mes remarques, je vous prie d’agréer, Monsieur, l’expression de mes salutations distinguées.




Signature :
Coordonnées :

